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ПРОТОКОЛ
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 
муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов 
в Администрации городского округа "Город Архангельск"



 4 июня 2025 года	 								             № 6

г. Архангельск


Председательствующий – Шапошников Даниил Вадимович, заместитель Главы городского округа "Город Архангельск" по вопросам экономического развития и финансам

Секретарь – Богданова Наталья Александровна, главный специалист отдела муниципальной службы департамента муниципальной службы и кадров Администрации городского округа "Город Архангельск"
	
	Мащалгин Александр Павлович

	-
	заместитель руководителя аппарата Администрации городского округа "Город Архангельск" (заместитель председателя комиссии)

	Бердникова Ольга Алексеевна
	-
	заместитель директора департамента протокола и общественных связей Администрации городского округа "Город Архангельск" - начальник отдела регистрации и контроля исполнения документов

	
	
	

	Фролова 
Елена Евгеньевна

	-
	заместитель директора муниципально-правового департамента Администрации городского округа "Город Архангельск" - начальник управления правового обеспечения организационной, кадровой работы 
и социальной сферы 

	
	
	

	Парыгина Жанна Валерьевна
	-
	начальник отдела муниципальной службы департамента муниципальной службы и кадров Администрации городского округа "Город Архангельск"

	
	
	

	Чащина 
Ольга Сергеевна

	-
	председатель первичной профсоюзной организации Администрации городского округа "Город Архангельск"
 

	Мальцева Галина Юрьевна
	-
	председатель совета ветеранов Администрации городского округа "Город Архангельск"














ПОВЕСТКА ДНЯ:

         1. Рассмотрение результатов проверок достоверности и полноты сведений 
о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проведенных на основании внесенного представления прокурора города Архангельска № <данные изъяты> от 13.05.2025.
         2. Рассмотрение уведомлений организаций о заключении трудовых договоров с лицами, ранее замещавшими должности муниципальной службы 
в Администрации городского округа "Город Архангельск".
          3. Рассмотрение дополнительной информации в отношении 
бывшего муниципального служащего в связи с трудоустройством в ПАО "<данные изъяты̶>"после увольнения с муниципальной службы.
         4. Рассмотрение уведомлений муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую деятельность.

	


Перед проведением заседания комиссии все члены комиссии заявили 
об отсутствии у них личной заинтересованности, которая может привести 
к конфликту интересов при рассмотрении вопросов, включенных в повестку дня заседания комиссии.

1. СЛУШАЛИ:
Парыгина Ж.В. ознакомила с результатами проверок достоверности 
и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – проверка сведений о доходах) в отношении муниципальных служащих департамента <данные изъяты> Администрации городского округа "Город Архангельск", проведенных на основании представления прокурора города Архангельска № <данные изъяты>, внесенного 13.05.2025 (далее – представление) в соответствии с Порядком проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Архангельской области, и муниципальными служащими в Архангельской области, и соблюдения муниципальными служащими в Архангельской области требований к служебному поведению, утвержденным указом Губернатора Архангельской области от 17.08.2012 № 128-у (далее – Порядок проверки). 
1.1. Рассмотрен доклад о результатах проверки сведений о доходах 
в отношении <данные изъяты>, главного специалиста <данные изъяты>, и при содействии проверяемого осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки (письменные объяснения муниципального служащего с приложением подтверждающих документов), установлено следующее.
	<данные изъяты> в справке о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справка о доходах) за отчетный 2023 год вследствие технической ошибки была неверно указана дата открытия счета <данные изъяты> от 06.06.2022 в ПАО "Банк ВТБ" (29.08.2018 вместо 06.06.2022).
В соответствии с подпунктом "б" пункта 6 Обзора практики привлечения 
к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, подготовленным Министерством труда 
и социальной защиты Российской Федерации (далее – Обзор практики привлечения к ответственности), совершение информационных ошибок не влечет применения взысканий, поскольку не образует коррупционного правонарушения.

1.2. Рассмотрен доклад о результатах проверки сведений о доходах 
в отношении <данные изъяты>, главного специалиста <данные изъяты>, и при содействии проверяемого осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки (письменные объяснения муниципального служащего с приложением подтверждающих документов из официальных организаций), установлено следующее.
<данные изъяты> в справке о доходах за отчетный 2023 год ошибочно 
не был отражен счет <данные изъяты> от 07.06.2022 в АО "Почта Банк", 
по которому имелось движение денежных средств (<данные изъяты> рублей), являющийся кредитным. При этом обязательство имущественного характера 
в справке о доходах не отражено, так как его сумма не  превышает 500000 рублей. 
1.3. Рассмотрен доклад о результатах проверки сведений о доходах 
в отношении <данные изъяты>, главного <данные изъяты>, и при содействии проверяемого осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки (письменные объяснения муниципального служащего с приложением подтверждающих документов), установлено следующее.
<данные изъяты> в справке о доходах за отчетный 2023 год ошибочно 
не был отражен счет <данные изъяты> от 25.09.2023 в ПАО "МТС-Банк", 
по которому имелось движение денежных средств (<данные изъяты> рубль), являющийся кредитным. При этом обязательство имущественного характера в справке о доходах не отражено, так как его сумма не  превышает 500000 рублей.
1.4. Рассмотрен доклад о результатах проверки сведений о доходах 
в отношении <данные изъяты>, главного специалиста <данные изъяты>, 
и при содействии проверяемого осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки (письменные объяснения муниципального служащего с приложением подтверждающих документов), установлено следующее.
<данные изъяты> в справке о доходах за отчетный 2023 год ошибочно 
не были отражены счета в кредитных организациях, открытые на отчетную дату, по которым имелось движение денежных средств: 
- счет <данные изъяты> от 24.03.2023 в ПАО "Банк ВТБ" 
(<данные изъяты> рубля), 
	- счета: <данные изъяты> от 24.09.2019 (<данные изъяты> рубля), <данные изъяты> от 26.09.2020 (<данные изъяты> рубля), <данные изъяты> от 03.03.2023 (<данные изъяты> рублей), <данные изъяты>  от 05.09.2023 
(<данные изъяты> рубля), <данные изъяты> от 22.08.2013 в АО "АЛЬФА-БАНК" (<данные изъяты> рубля), 
	- счет  <данные изъяты> от 24.04.2013 в ПАО "Сбербанк России" 
(<данные изъяты> рубля).
При этом счета <данные изъяты> от 22.08.2013, <данные изъяты> от 24.09.2019 в АО "АЛЬФА-БАНК", <данные изъяты> от 24.03.2023 в ПАО "Банк ВТБ" являются кредитными счетами, совершение операций по которым осуществляется с использованием кредитных карт. 
Счета <данные изъяты> от 26.09.2020, <данные изъяты> 
от 03.03.2023, <данные изъяты> от 05.09.2023  в АО "АЛЬФА-БАНК" открыты для предоставления кредитов. 
При этом обязательства имущественного характера в справке о доходах 
не отражены, так как размер каждого обязательства не  превышает 500000 рублей.
По счету <данные изъяты> от 24.04.2013 в ПАО "Сбербанк России" имеется движение денежных средств в сумме <данные изъяты> рубля за счет перераспределения между счетами <данные изъяты>, а также перечисления компенсации части родительской платы за содержание ребёнка в детском саду, доход по счету отсутствует. Для перевода на данный счет <данные изъяты> использовались денежные средств с других своих счетов, учтенные в качестве дохода в разделе 1 справки о доходах, либо кредитные денежные средства. Компенсация части родительской платы в качестве дохода в разделе 1 справки 
о доходах не отражается.
1.5. Рассмотрен доклад о результатах проверки сведений о доходах 
в отношении <данные изъяты>, начальника отдела <данные изъяты>, и при содействии проверяемого осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки (письменные объяснения муниципального служащего с приложением подтверждающих документов), установлено следующее.
<данные изъяты> при заполнении справки о доходах, представленной 
за отчетный 2023 год на супруга <данные изъяты>, ошибочно не были отражены счета в кредитных организациях, открытые на отчетную дату, по которым имелось движение денежных средств: 
- счет <данные изъяты> от 28.10.2022 в ПАО "Банк ВТБ",
	- счет <данные изъяты> от 24.11.2023 в АО "Альфа-Банк".
Счет <данные изъяты> от 24.11.2023 в АО "Альфа-Банк", по которому имелось движение денежных средств (<данные изъяты> рубля), является текущим счетом кредитной карты. При этом обязательство имущественного характера в справке о доходах не отражено, так как его сумма не  превышает 500000 рублей.
По счету <данные изъяты> от 28.10.2022 в ПАО "Банк ВТБ" имелось движение денежных средств (<данные изъяты> рублей) за счет перераспределения между счетами <данные изъяты>. Для перевода на данный счет <данные изъяты> использовались денежные средств с других своих счетов, учтенные в качестве дохода в разделе 1 справки о доходах.
1.6. Рассмотрен доклад о результатах проверки сведений о доходах 
в отношении <данные изъяты>, главного специалиста <данные изъяты>, и при содействии проверяемого осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки (письменные объяснения муниципального служащего с приложением подтверждающих документов), установлено следующее.
<данные изъяты> при заполнении справки о доходах, представленной 
за отчетный 2023 год на супруга <данные изъяты> ошибочно не отражен счет <данные изъяты> от 28.09.2015  в ПАО "Сбербанк России", по которому имелось движение денежных средств (<данные изъяты> рубля), являющийся кредитным. При этом обязательство имущественного характера в справке о доходах 
не отражено, так как его сумма не  превышает 500000 рублей.

В соответствии с пунктом 9 Приложения 4 Обзора практики привлечения 
к ответственности не указание сведений о банковских счетах, вкладах:
 ̶ открытых для перечисления денежных средств в счет погашения основного долга по предоставленным (полученным) кредитам и (или) займам 
и используемых исключительно в целях погашения кредитов и (или) займов, 
при этом срочные обязательства финансового характера отражены достоверно,
̶ на которые поступали денежные средства, при этом данные денежные средства в полном объеме отражены в качестве дохода или срочного обязательства финансового характера в соответствующих разделах справки 
о доходах, признается несущественным проступком.

1.7. Рассмотрен доклад о результатах проверки сведений о доходах 
в отношении <данные изъяты>, начальника отдела <данные изъяты>, 
и при содействии проверяемого осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки (письменные объяснения муниципального служащего с приложением подтверждающих документов), установлено следующее.
Недвижимое имущество, расположенное по адресам: г. Архангельск, 
просп. <данные изъяты>, г. Архангельск, <данные изъяты>, не относится 
и не относилось к собственности <данные изъяты>.

1.8. Рассмотрен доклад о результатах проверки сведений о доходах 
в отношении <данные изъяты>, заместителя начальника отдела <данные изъяты>, и при содействии проверяемого осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки (письменные объяснения муниципального служащего с приложением подтверждающих документов), установлено следующее.
<данные изъяты> при заполнении справки о доходах, представленной 
за отчетный 2023 год на супруга <данные изъяты>, ошибочно была занижена сумма дохода, полученная им по основному месту работы (<данные изъяты> рубля вместо <данные изъяты> рубля) в связи с заполнением справки о доходах без использования данных, содержащихся в справке о доходах и суммах налога физического лица, выдаваемой по основному месту службы (работы) по форме № 2-НДФЛ. Таким образом, размер неотраженного дохода составил <данные изъяты> рубля. Умысла на сокрытие доходов <данные изъяты> не имела.
В соответствии с Обзором практики привлечения к ответственности данное нарушение следует отнести к значительным проступкам.

ПОСТАНОВИЛИ:
Голосовать по вопросу открыто.
Установить, что у <данные изъяты> нарушения в части неуказания 
в справке о доходах недвижимого имущества отсутствуют.
Признать нарушения, выявленные у <данные изъяты>, информационной ошибкой, не образующей коррупционного правонарушения.
Признать, что сведения, представленные муниципальными служащими <данные изъяты>, муниципальным служащим  <данные изъяты> в соответствии 
с подпунктом "а" пункта 1 Порядка проверки, являются неполными.
Признать нарушения, допущенные <данные изъяты> несущественными проступками, дисциплинарные взыскания не применять (с учетом смягчающих обстоятельств (совершение муниципальными служащими указанных проступков впервые, содействие проверяемых осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки, отсутствие дисциплинарных взысканий) и отсутствием отягчающих обстоятельств совершения проступка).
Признать нарушение, допущенное <данные изъяты>, значительным проступком. Учитывая смягчающие обстоятельства (совершение муниципальным служащим указанного проступка впервые, содействие проверяемого осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки, отсутствие дисциплинарных взысканий) 
и отсутствие отягчающих обстоятельств совершения проступка рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) применить к <данные изъяты> дисциплинарное взыскание в виде выговора.
Департаменту муниципальной службы и кадров Администрации городского округа "Город Архангельск" указать вышеперечисленным муниципальным служащим, что представление в установленном порядке справок о доходах о себе и членах своей семьи в соответствии со статьей 15 Федерального закона 
от 02.03.2007  № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" является основной обязанностью муниципального служащего. За представление заведомо недостоверных и заведомо неполных сведений статьей 13.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" 
и  статьей 27.1 Федерального закона от 02.03.2007 года № 25-ФЗ 
"О муниципальной службе в Российской Федерации" предусмотрена дисциплинарная ответственность вплоть до увольнения с муниципальной службы в связи с утратой доверия.
Голосовали: "за" – единогласно. 

2. СЛУШАЛИ:
Парыгина Ж.В. ознакомила с дополнительной информацией, поступившей 
из муниципально-правового департамента Администрации городского округа "Город Архангельск" в отношении <данные изъяты>, замещавшей до увольнения с муниципальной службы должность муниципальной службы главного специалиста <данные изъяты> департамента Администрации городского округа "Город Архангельск".
 Согласно письму <данные изъяты> департамента Администрации городского округа "Город Архангельск" <данные изъяты>.

ПОСТАНОВИЛИ:
Голосовать по вопросу открыто.
Установить, что:
при взаимодействии <данные изъяты> с ПАО "<данные изъяты>" 
в период осуществления трудовой деятельности в Администрации городского округа "Город Архангельск" коррупционные риски отсутствовали;
заключение трудового договора <данные изъяты> не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции". 
Принять уведомление в отношении  <данные изъяты> к сведению.
Голосовали: "за" – единогласно. 

3. СЛУШАЛИ:
Парыгина Ж.В. ознакомила с уведомлениями организаций о заключении трудовых договоров с бывшими муниципальными служащими:
3.1. Руководитель агентства <данные изъяты> Архангельской области уведомил о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим в должности <данные изъяты> с 05.05.2025.
Уведомление от 06.05.2025 поступило в департамент <данные изъяты> Администрации городского округа "Город Архангельск" 13.05.2025, 
в установленный  законодательством 10-дневный срок.  Передано в комиссию 
и зарегистрировано под № 22-61/40 от 13.05.2025.
Бывший муниципальный служащий проходил муниципальную службу в должности <данные изъяты> департамента <данные изъяты> Администрации городского округа "Город Архангельск". 
Должность бывшего муниципального служащего, в отношении которого поступило уведомление о трудоустройстве, включена в Перечень должностей муниципальной службы в Администрации городского округа "Город Архангельск", при назначении на которые граждане обязаны  представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного                                                                                                                                  характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей  и при замещении которых  муниципальные служащие обязаны  представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) 
и несовершеннолетних детей, утвержденный постановлением Администрации городского округа "Город Архангельск" от 27.01.2023 № 127 (далее - Перечень должностей). 
Согласно позиции Верховного Суда Российской Федерации 
у государственного (муниципального) органа не возникает обязанность информировать о заключении трудового договора (служебного контракта) 
с бывшим государственным (муниципальным) служащим, замещавшим должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту 
его службы.
Требования к содержанию информации, представляемой работодателем, установленные Правилами сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнении работ (оказание услуг) 
с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2015 № 29  (далее – Правила), соблюдены.
3.2. Глава администрации <данные изъяты> уведомил о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим в должности <данные изъяты> с 05.05.2025.
Уведомление от 12.05.2025, направленное почтовым отправлением 13.05.2025, в установленный  законодательством 10-дневный срок, поступило 
в департамент <данные изъяты> Администрации городского округа "Город Архангельск" 20.05.2025. Передано в комиссию и зарегистрировано 
под № 22-61/41 от 21.05.2025.
Бывший муниципальный служащий проходил муниципальную службу в должности <данные изъяты> департамента <данные изъяты> Администрации городского округа "Город Архангельск". 
Должность бывшего муниципального служащего, в отношении которого поступило уведомление о трудоустройстве, включена в Перечень должностей.
Согласно позиции Верховного Суда Российской Федерации 
у государственного (муниципального) органа не возникает обязанность информировать о заключении трудового договора (служебного контракта) 
с бывшим государственным (муниципальным) служащим, замещавшим должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту 
его службы.
Требования к содержанию информации, представляемой работодателем, установленные Правилами, соблюдены.
3.3. Директор государственного казенного учреждения <данные изъяты> уведомил о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим в должности <данные изъяты> с 19.05.2025.
Уведомление от 20.05.2025 поступило в департамент <данные изъяты> Администрации городского округа "Город Архангельск" 23.05.2025, в установленный  законодательством 10-дневный срок.  Передано 
в комиссию и зарегистрировано под № 22-61/44 от 23.05.2025.
Бывший муниципальный служащий проходил муниципальную службу в должности  <данные изъяты> департамента <данные изъяты> Администрации городского округа "Город Архангельск". Функции по муниципальному и административному управлению данной организацией не входили в должностные обязанности бывшего муниципального служащего, согласия комиссии на заключение трудового договора не требуется. 
Должность бывшего муниципального служащего, в отношении которого поступило уведомление о трудоустройстве, включена в Перечень должностей, следовательно, на основании части 4 статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", статьи 64.1 Трудового Кодекса Российской Федерации работодатель обязан уведомлять о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим. 
Требования к содержанию информации, представляемой работодателем, установленные Правилами, соблюдены.

ПОСТАНОВИЛИ:
Голосовать по вопросу открыто.
Установить, что заключение трудового договора с бывшими муниципальными служащими не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции". 
Принять уведомления в отношении  бывших муниципальных служащих к сведению.
Голосовали: "за" – единогласно. 

4. СЛУШАЛИ:
Парыгина Ж.В. ознакомила с уведомлениями муниципальных служащих 
о намерении выполнять иную оплачиваемую работу:
4.1. В комиссию 21.05.2025 поступило уведомление <данные изъяты>, главного специалиста департамента <данные изъяты> Администрации городского округа "Город Архангельск", о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в качестве работника склада ООО "Вайлдберриз" с 25.05.2025 бессрочно.
Вышеуказанная работа будет осуществляться в свободное 
от муниципальной службы время и не повлечет за собой конфликта интересов.
4.2. В комиссию 22.05.2025 поступило уведомление <данные изъяты>, заместителя <данные изъяты> Администрации городского округа "Город Архангельск", о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в качестве члена <данные изъяты> территориальной избирательной комиссии г. Архангельска с 17.06.2025 по 10.10.2025.
Вышеуказанная работа будет осуществляться в свободное 
от муниципальной службы время и не повлечет за собой конфликта интересов.

ПОСТАНОВИЛИ:
Голосовать по вопросу открыто.
[bookmark: _GoBack]Установить, что выполнение вышеуказанной иной оплачиваемой работы <данные изъяты> не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".
Голосовали: "за" - единогласно.
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